

臺北市立中正高級中學事後新聞稿 請轉交文教記者

單位：臺北市立中正高級中學

地址：臺北市北投區文林北路 77 號

業務聯絡人：教務主任 許孝誠 2823-4811#200

新聞聯絡人：秘書 林嘉音 2823-4811#101

傳真號碼：2820-5927

【發稿日期：112 年 3 月 14 日】

【主題：六國學生齊聚中正高中論壇 北市國際教育發展立篇章綠屋頂、透水鋪面、校園園藝成焦點】

【臺北報導】近年來，國際移動力已經成為人才培育的重要趨勢，臺北市立中正高中在此面向致力耕耘多年，校長江惠真表示，為培養學生國際移動力，學校每年舉辦國際高峰會邀請跨國專家及學生交流觀點，藉由國際合作增進國際理解，是培養國際人才的根本與基礎。

今年是臺北市立中正高中第四年辦理國際高峰會，揮別疫情的限制，今年採實體為主的活動，邀請瑞典景觀專家到校辦理一連串的課程，3 月 11 日則是活動的大成，以混成方式辦理國際高峰會，參與學生有 160 位，包含我國、德國、法國、日本、菲律賓、瑞典等 6 國，臺北市也有北市建中、北一女、景美、萬芳、育成、中正等跨校學生參與，本次一系列活動主題以聯合國永續發展目標(SDGS)為探討主軸，並聚焦於生態服務系統的價值與實踐。現場學生雲集，沒辦法實地來臺的國際學校學生也用遠距數位連線共襄盛舉。

本次高峰會特別邀請瑞典專家 John Block 來臺指導，辦理教師專業成長研習，以提升教師融入課程的素材及教案設計知能，同時也辦理一系列學生學習課程，其中特別安排學生動手做的工作坊，以中正高中的校園進行園藝景觀改造，另外也以設計師角色教導美術班學生進行設計素描，中正高中美術班張同學說這是她第一次在素描時將眼睛離開素描主題的經驗，而專心於眼睛所見、腦中所想，她感受從學術到自由的必要，這一週的課程可謂是理論與實務兼備。

3 月 11 日是活動重頭戲，上午時段是專家講座及所有學生來自不同國家以共同語言-「生態」及英語報告所見所學，學生報告主題有國家政策、校園議題、生活生態策略，學生報告後接受回應與提問，深化高中生國際學術研討的能力。下午時段則百人動手做

的園藝設計工作坊，在中正高中的校園進行景觀實作。

中正高中江惠真校長表示，本次活動除了國際教育、跨文化交流之外，也為促進環境教育的發展模式的省思及探索，藉由 John Block 的講演及示範實作，使學生體驗生活中如何實踐生態服務系統的價值，成為城市永續的實踐者。下午學生以情緒地圖回應當日的學習，中正高中雙聯課程陳同學表示她的情緒地圖選擇「充滿啟發的」，因為她學習到許多生態實際案例。中正高中臺英大學預科課程林同學表示他的情緒地圖選擇「充滿活力的」，因為他從今日的活動感受到對未來成為生態推動者及實踐者將可充滿能量。

中正高中雙聯課程學生王同學表示，雖然在校內早已習慣全英文對話的學習環境、從事有創意的服務學習活動，但是，這次網路連線這麼多國家的高中學生，舉辦國際學生高峰會，一起學習如何簡易改變生活、維繫地球永續環境，確實是很可貴的經驗。其中，他對於德國學生的發表印象最深刻，也馬上就聯想到老師課堂上一直有提醒的多元文化觀點的價值。瑞典專家 John Block 則表示，生態思維及實踐沒有最好只有更好，中正高中是一個很好的示範領導學校，而且需要持續前進的力量，為了更美好的未來及下一代，生態實踐與價值不容忽視。